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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/09/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel de 

Moura Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou o Vereador Pedro Henrique Gewehr que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da 

Sessão Ordinária nº 28/2024 do dia 26/08/2024. Aprovada, GRANDE EXPEDIENTE:

Vereador Pedro Henrique Gewehr: Cumprimentou a todos os presentes em especial ao 

Pierre e José Carlos de Candelária que são amigos de longa data, das artes marciais, que 

estavam presente na sessão. Usando a tribuna o vereador relatou sobre o pedido de 

providência, que esteve no corredor dos Bullow semana passada onde viu os bueiros ao 

lado, esteve conversando com um morador mais próximo do Sr. Leomar Bullow ,não se 

tratando somente para ele, mas ressaltando que o mesmo leva a mais duas moradias  já 

faz em torno de  um ano, então fiz o pedido de providência e  assim que a secretaria 

puder providenciar a colocação desses bueiros, seria importante , pois quando chove  fica 

intransitável, quando fez a visita viu que existe  uma vala que atravessa a estrada e  que 

quando passa de carro bate em baixo ,  é colocar os bueiros e  cascalho que resolve são 

em torno de três quatro famílias que transitam naquele trajeto. Finalizando relatou para 

quem foi no jantar do Castelão e da ovelha no CTG Presilha Pampiana no sábado, pode 

ver e sentir a alegria e satisfação em saborear o delicioso cardápio onde teve vários 

elogios dos visitantes do município e dos demais que estiveram presentes para prestigiar 

o evento, gostaria de parabenizar os organizadores pelo belo evento.TRIBUNA LIVRE: 

Ninguém inscrito: ORDEM DO DIA; PROJETO DE LEI Nº067/2024 DE 29 DE AGOSTO 

DE 2024.  Autoriza abertura de Crédito Suplementar por Redução APROVADO. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Moisés Cerentini: O vereador cumprimentou a 

todos os presentes, ocupando a tribuna para inicialmente tratar de seu pedido de 

informações, protocolado no sentido de esclarecer o porquê o município não havia entrado 

no estado de calamidade pública. E, ao receber as explicações por parte do Executivo 

Municipal, o vereador fica preocupado com aqueles proprietários que fazem divisa com o 

Rio Botucaraí e Arroio Barriga, na questão de conseguir esse estado de calamidade, 

sendo que Cerro Branco e Candelária conseguiram. O vereador questiona, se esses 

municípios vizinhos irão fazer a parte de Novo Cabrais também, nas contenções que hoje 

se vê que houve bastante erosão e o vereador não sabe se o município já possui algum 

projeto nesse sentido, mas fica a preocupação de como será que esses proprietários irão 

se proteger e como serão ajudados. Em momento posterior, o vereador parabenizou a 

proprietária Gabriela Puntel pela inauguração de seu complexo na área da saúde e 
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acredita que quem passe na avenida veja que o seu empreendedorismo e inovação, está 

trazendo pessoas de fora para o município, quem sabe talvez, estas também investindo 

aqui mais adiante, sendo inacreditável, de forma positiva, o que está sendo feito por uma 

empreendedora jovem como ela, ajudando até mesmo a divulgar o município no entorno. 

Vereador Silomar Garcia Silveira - O vereador cumprimentou a todos os presentes, 

informando primeiramente que protocolou na Casa Legislativa nesta segunda-feira, um 

requerimento de homenagem por Sessão Solene, para o casal Inácio e Angélica Muller, 

em face do empreendimento “DO GALPÃO”, que está se tornando um março na 

economia, na gastronomia e no turismo, em Novo Cabrais. O vereador justificou seu 

requerimento da seguinte forma: “no mundo de hoje onde muitas pessoas estão 

desanimadas em empreender, pelo investimento e pela necessidade de prestar bons 

serviços, é louvável que encontre reconhecimento no poder público, como forma de 

estímulo. De outra banda, interessante que sejam prestigiados pelo poder público e pela 

comunidade, a fim de que persistam no negócio, que tem uma localização estratégica, que 

não somente servem aos munícipes de Novo Cabrais, mas como se tem notado, tem 

reunido um contingente de publico significativo de municípios vizinhos para os almoços de 

domingo. Inclusive, já há nitidamente, pessoas que viajam pela Rodovia RSC287, 

agendando-se para a parada em Novo Cabrais, para compras, refeições e lanches, 

principalmente turistas que vem ao Parque Witeck, aos sábados e domingos. A nós, 

representantes da população, cabe estimular e prestigiar todos do município que investem 

e precisam de público, para propulsionar os negócios, que encorpam a economia 

municipal.”. Assim, o vereador apresentou o requerimento tendo se tornado, inclusive, 

freguês, pela qualidade e os bons serviços prestados, tanto que o vereador organizou 

para que os almoços de domingo sejam ali, porque realmente é um diferencial em Novo 

Cabrais, dizendo o vereador que então devem ser estimulados para que essas pessoas se 

sintam mais animadas e insistentes em seu empreendimento. Posterior, o vereador 

recorda da sessão passada, que foi mencionado que vereador que denuncia na tribuna é 

“vereador da tragédia”, sendo assim, acha que o papel do vereador entre as suas funções, 

competências, e prerrogativas é exercer as funções na plenitude, e entre as funções da 

vereança e da Câmara Municipal é a fiscalização, os vereadores estariam sendo omissos, 

calados se vissem as situações e não trouxessem a esta tribuna. O vereador informa que 

não tem por hábito bater em secretarias para saber como estão as coisas, sendo que a 

tribuna é o canal oficial do vereador para se manifestar sobre todas as questões que o 

município precise defesa, que é onde a maioria e as minorias tem vez, voz e opinião. O 

que o vereador acha que tragédia seria defendermos ou procurarmos atirar para baixo dos 

tapetes as irregularidades, como se assistiu Brasil afora, principalmente na União e hoje 

quase todos os brasileiros são inconformados pelo desfecho que teve. Mas o vereador 

informa que querem um município independente de partido político, ficando o registro e a 

indignação, e andando por aí se houver qualquer outra situação terá o registro nesta 

tribuna pelo vereador, porque foi eleito para isso, para defender a população e quem 

preferiu por sua forma de pensar. Por fim, o vereador ainda informou que iria requerer em 

tribuna, fosse protocolada uma abertura de comissão especial para apurar alguns fatos, 

confabulando com colegas vereadores optou por aguardar mais algumas semanas, com 

ressalva, que essa comissão seja a depois das eleições, para que não seja dito que o 
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vereador busca tirar dividendos eleitorais, não quer fazer isso, que o papel do vereador 

não depende de campanha eleitoral em período eleitoral. O dever de fiscalizar o vereador 

jamais vai se furtar.Vereador Maiquel Andriel Seckler Butzke, O vereador cumprimentou 

a todos os presentes, ocupando a tribuna relatou que gostaria de comunicar e agradecer e 

falar dos projetos que desenvolvem no esporte, música, e vem falando nessa pauta sobre 

as emendas impositivas indicadas para compra de matérias para a música nas escolas e 

hoje veio á notícia, de que esses materiais foram comprados e já estão sendo distribuídos 

nas escolas São Roque e Teófilo Streck, e fica muito feliz e que  o incentivo à cultura  e o 

esporte é muito interessante. Então essa pauta sempre será discutida. Sobre o pedido de 

informação do colega Moises sobre o estado que o município se encontra, o município 

entrou com o pedido de calamidade, mas não foi aceito, graças a Deus não tivemos 

grandes estragos, tivemos poucos estragos graças a Deus, mas tivemos. Se tivéssemos 

em Estado de Calamidade seria melhor, mas sabemos que a captação de recursos 

funciona dessa forma e fica obscuro para nós e esteve na administração falando com o 

prefeito e esta tudo sob controle, estamos acompanhando os trabalho que estão fazendo 

na várzea, a correção do solo que é muito importante e a prefeitura garantiu que todos os 

munícipes que foram afetados serão ouvidos em todas as comunidades a administração 

ira falar com todos a administração esta fazendo seu melhor.Vereador Jonas Miguel de 

Moura Arreal: Cumprimentou todos presentes usando a tribuna o Vereador Jonas se 

manifestou sobre alguns pontos que o preocupa, o seu colega Vereador Pedro se 

manifestou sobre a estrutura de bueiros em algumas estradas, entre elas a referida no 

corredor dos Bullow e o vereador sabe que seu colega Vereador Claudemir foi uns dos 

primeiros a usar o espaço da tribuna no inicio do mandato e relatou sobre a estrutura 

desses bueiros. Nas andanças acompanhando as comunidades com o trabalho de 

vereador, O Vereador Jonas viu outros problemas na infraestrutura, o dia da presente 

sessão o vereador conversou e mandou algumas fotos para o Secretario de Obras, onde a 

família abriu no pátio um esgoto, mas precisa de uma retro para abrir na parte da estrada, 

pois a família cavou com a pá um metro pro esgoto não voltar para dentro de casa, o 

Vereador Jonas tem toda tranquilidade para falar, pois nunca foi oposição só por ser, e 

nenhum dos vereadores foram, porque todos os vereadores usaram o espaço da  tribuna 

e elogiaram ações positivas  da administração e cobraram quando tinha que cobrar, e que 

mesmo sendo um período eleitoral, um período complicado, o Vereador Jonas tem essa 

segurança de chegar na tribuna e apontar isso, pois o vereador vê uma demanda 

crescente de pequenos serviços que influenciam diretamente na infraestrutura geral do 

Município de Novo Cabrais. O vereador relatou que não é porque estão em período 

eleitoral que não pode cobrar, pois ninguém está fazendo crítica só por criticar, o Vereador 

Jonas está fazendo uma cobrança, pois a uma demanda constante de serviços no 

município em vários locais, tendo problemas também em outras localidades, prejudicando 

acessos de lavouras e propriedades que tem que ser resolvidos, tem problemas no 

Faxinal, no Cerrito, na Várzea, e em tantos outros locais, que precisam serem resolvidos, 

o Município de Novo Cabrais passou por momentos muito preocupante e o seu colega 

Vereador Maiquel havia relatado sobre isso, pois Novo Cabrais não se encaixava em 

Calamidade Pública, mas a preocupação que seu colega Vereador Moisés falou é 

verdadeira, pois como Candelária se encaixou o lado Candelaria  do Rio Botucaraí será 



4                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 4° Período Legislativo ANO 2024. 

 

resolvido, mas como fica a situação para o nosso lado? O Vereador Jonas relatou que tem 

de pensar soluções, pois é fundamental a resolução desses pequenos problemas, que no 

geral se tornou um agravante para o Município de Novo Cabrais. O Vereador Jonas 

relatou que ficou feliz quando seu colega Vereador Maiquel falou que as suas emendas 

impositivas foram atendidas, porém o vereador gostaria que todas as emendas impositivas 

dos demais vereadores fossem atendidas o mais breve possível, o vereador repetiu o que 

já havia falado em outros momentos anteriores na tribuna sobre as emendas impositivas, 

para fazerem no inicio do ano e já estamos em setembro. Então o Vereador Jonas queria 

que todas as emendas impositivas de todos os vereadores fossem atendidas também, o 

vereador sabe que está no período legal, que é até o ultimo dia de dezembro, mas reiterou 

que se agilizem esses pagamentos das emendas, para que a assim como as do Vereador 

Maiquel, as demais também possam estar a disposição das comunidades.Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke:Cumprimentou a todos presentes  ocupando a tribuna a 

vereadora relatou a respeito de que foi passado pelo deputado Zé Nunes, da vitória dos 

fumicultores  que  tiveram na questão da Lei de classificação do tabaco na propriedade, 

nós nessa casa fizemos uma Moção de apoio a esse projeto  porque   achamos muito 

importante. Essa lei tinha sido aprovada em 2022 na Câmara dos Deputados, mas o 

Sinditabaco recorreu, Tinha sido suspensa, e no dia 26/08 o tribunal de justiça do estado 

foi votado como procedente a ação direta de inconstitucionalidade, dando essa vitória e a 

partir desse ano  os produtores de tabaco tem como seu produto ser classificado em casa 

é uma grande noticia. Nesse período onde tem uns que estão iniciando a nova safra e 

outros já no período de colheita, e fico feliz em dar essa noticia aos nossos agricultores. A 

respeito do colega Vereador Silomar não responder a sindicância, o colega como disse 

tem esse direito. Os funcionários que foram acusados de estarem saindo do motel tiveram 

que responder a sindicância apesar de estarem cumprindo com suas obrigações levando 

pacientes, foram notificados devido as acusações feitas pelo colega Vereador Silomar 

acredita ser lamentável que no intuito de prejudicar a administração seja feito acusações 

aos servidores // APARTE Vereador Silomar relatou que era para  ajudar a administração 

,não prejudicar ,conceder uma irregularidade   a  não se quer punir  queremos corrigir  

ajudar  alertar e  não prejudicar a administração. // Mas como foi uma acusação falsa e 

mentirosa, então o intuito foi de estar prejudicando alguém, ou se não quis acabou 

prejudicando o servidor que esta exercendo suas funções. Isso é lamentável, que pelo 

menos  antes de fazer qualquer acusação certifique  se essa acusação procede, de 

servidores que estão exercendo seu trabalho tenham que passar por essa humilhação  em 

responder por coisas que não fez. Também gostaria de parabenizar a proprietária da Loja 

Virou Mania Kleria Puntel que esta comemorando um ano em seu prédio próprio. Sente-se 

feliz em ver as empresas do município crescendo e prosperando, Parabeniza a Kleria e 

seus colaboradores. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, 

deu por encerrada a sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro Elias de Arreal, o qual 

determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Alessandra 

Cristina da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no 

dia 09 de setembro às 18h00min. 
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